

PARA LOS QUE LO IGNORAN

## EL PUEBLO ESPAÑOL CONTINUARA LUCHANDO HASTA EL FIN

Creemos sinceramente que huelga toda afirmación en el sentido de los propósitos del pueblo respecto a la resistencia ante los ataques del invasor; pero, por si aún existieran elementos aislados y fuera de ambiente que no estuvieran al tanto de estos propósitos, conviene decirlo una vez más, aunque, a decir verdad, hora era ya de que no hubiera necesidad de ratificaciones de esta índole.

El Pueblo español está dispuesto a continuar la lucha pase lo que pase y sean cuales fueren los acontecimientos internacionales que provocan la expectación ingénua de los no enterados. En visperas de tales acontecimientos, y sin sospechar el resultado que puedan tener—porque nuestros asuntos no nos permiten de tiempo para parar mientes en ellos—, hacemos de nuevo la afirmación de que los trabajadores de España no están dispuestos a dejarse arrebatar sus conquistas a costa de tantos sacrificios logrados. Las Cancillerías podrán hacer lo que les venga en gana, los prohombres de Europa podrán reunirse cuantas veces quieran, los políticos podrán agitarse, y los aspirantes a capituladores podrán acariciar cuantas esperanzas les plazca; pero el hecho real y verdadero es que no puede existir arreglo ni componenda posibles, ni mucho menos intervenciones extrañas, ni mediaciones, porque ello daría lugar a situaciones intermedias, y ya sabe el proletariado de España, que por su libertad lucha en las trincheras, lo que puede esperar de situaciones ambiguas: sencillamente un encauzamiento hacia el fascismo, que es contra el que hoy está en plé la clase trabajadora.

Ya no debían ser necesarias estas afirmaciones. Hemos llegado a unas alturas en las que tales asertos debieran vivir en todas las conciencias, sin excepción; pero repetimos que conviene que llegue la noticia de los auténticos propósitos del pueblo a los elementos aislados que viven un poco al margen de la lucha y de sus cauces. Arreglo, no; ambigüedades, no; conquistas proletarias a medias, no; porque así no ocurra, lucharemos hasta el fin y mantendremos de una manera tenaz e inteligente, nuestra resistencia tantas veces preconizada y tantas veces pulsada en el transcurso de los dos años y medio de lucha.

(De « C. N. T. »)

## Habla M. R. Vazquez a su regreso de Francia

EL MUNDO REACCIONA

A su regreso de Francia, nuestro compañero Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T., ha hecho las siguientes manifestaciones a un periodista:

—¿Qué impresión traes de la vecina República?

—Buena—ha respondido nuestro compañero—. Se reacciona en todas partes. De todos los rincones y esferas surgen voces clamando por el cese de la política de transacciones, que, según se prevé en todos los sitios, llevaría a Francia a la esclavitud y, lo que es peor para un francés al sometimiento al imperialismo nazi.

—¿Qué detalle demostrativo?

—Podría ofrecerlos a decenas. Citaré sólo uno, de carácter genérico. Hace un mes, la mayoría, o aplaudía el « triunfo » de Munich o callaba con satisfacción íntima. Sólo unos pocos señalaban que el « triunfo » era una aplastante « derrota » para Francia. Hoy, ya no hay quien se atreva a defender, sin sonrojarse, el pastel de Munich. Y, unánimemente, el pueblo condena « la gesta de los « cuatro ».

—¿Posición de los partidos?

—De franca oposición a la actual política. Con ella no está de acuerdo ni la totalidad de los diputados del Partido Radical-socialista (partido gobernante).

EL CONGRESO DE LA C. G. T. Y SUS RESOLUCIONES

—Dinos algo de lo fundamental de tu viaje. Del Congreso de la Confederación General del Trabajo.

—Excelente comicio. Y lo digo yo, que de la misión del sindicalismo tengo avanzada concepción. Quiero significar que, al calificarlo de excelente comicio, es porque allí habló alto y fuerte el proletariado. Y no sólo habló, sino que adoptó resoluciones eficaces y contundentes.

—¿En qué orden?

—Ahora me refiero al orden interno del país. Ya sabéis algo de la aparición de unos decretos que pulverizan leyes en el orden económico y sobre todo en legislación social. Pues el Congreso, por unanimidad, ha adoptado una resolución de repulsa total, estableciendo un plan de acción para impedir su aplicación, acción que prevé la resolución, y en la que entra el llegar hasta la huelga.

—¿Otros aspectos?

—Resoluciones firmes sobre la paz, pero no sobre la base de « antes la esclavitud que la guerra » sino en el aspecto de defender la paz, como tiene y tenga que defenderse. El proletariado francés ha señalado claramente no estar conforme con seguir por el camino de las claudicaciones ante los países agresores que, con el chantaje de la guerra, tratan de ir dominando al Mundo.

La Campaña de Invierno ha de ser la más firme exponente de la voluntad de vencer de nuestra retaguardia.

ESPAÑA Y LOS TRABAJADORES FRANCESES

—Bueno, ¿y sobre España?

—No llegamos a tiempo de asistir, la delegación de la U. G. T. y la C. N. T., a la primera sesión. Pero al darse cuenta de que íbamos, el Congreso se alzó unánime y ovacionó a los representantes del proletariado español que, unido, asistía al Congreso.

—¿Quiénes formábais la Delegación?

—Los secretarios de las dos Organizaciones y Daniel Anguiano y Ougier Preteceille por la U. G. T. y Boer y Carbó por la C. N. T.

—¿Entusiasmo?

—Ya lo dije. Pero aumentó en cuantas ocasiones se refirió el Congreso a España. Especialmente, cuando el camarada Vega dió lectura a la declaración conjunta que hicimos, el Congreso, en pie, oyó los acordes de La Internacional, con que se saludaba al proletariado español.

—¿Y las resoluciones?

—Ya las publicó la prensa. Son firmes. Pero quiero destacar la importancia de la última, que se refiere a la aportación del importe de una hora de salario mensual por afiliado—son cinco millones de adherentes—para

El invierno se acerca. Proteje de sus rigores al combatiente, prestando tu apoyo a la Campaña de Invierno

atender a las necesidades de España y a los refugiados de Checoslovaquia. Lo que importa una buena cantidad de millones, que representarán un alivio, especialmente para cubrir las necesidades de abastecimientos.

—¿Hubo oposición?

—Ninguna. El acuerdo fué adoptado por unanimidad absoluta.

—Algún detalle destacado del Congreso...

—Merecen especial mención las energías y contundentes intervenciones del camarada Leon Jouhaux, Secretario general, que hizo una crítica terminante de la política interior, y especialmente de la exterior, seguida hasta la fecha. Después de lo dicho por él, aclamado unánimemente por el Congreso y de las resoluciones adoptadas, no puede sostenerse un Gobierno, si no se dispone a ejercer la dictadura, lo que tampoco es posible, porque el Pueblo francés no está dispuesto a tolerarla.

¡ESPAÑA NO ES CHECOSLOVAQUIA!

—¿Importancia que concedes a nuestra Delegación?

—Mucha. La aparición, ante el proletariado mundial, de las dos Organizaciones sindicales unidas en la acción, compenetradas estrechamente en el trabajo a desarrollar, nos favorece enormemente y tiene que servir de acicate para que el proletariado de los diversos países, con entusiasmo, resuelva y trace líneas firmes de acción solidaria con la lucha que sostiene el Pueblo español.

—¿De la reunión del 23?

—Nada. En mal momento se produce. No soplan precisamente vientos de fronda. Y está condenado al fracaso, de antemano, el propósito de repetir Munich. ¡España no es Checoslovaquia! Y los Pueblos ven más claro cuál es el camino.

EN EL PRINCIPAL

## Inauguración de la Campaña de Invierno

Conforme estaba anunciado, celebróse anteayer noche en nuestro Coliseo, un imponente acto de apertura de la Campaña de Invierno, al que asistieron todas las autoridades militares y civiles, y que presidió el señor Coronel Jefe de la División y Base Naval de Menorca. También asistieron, expresamente invitados, los pequeños alumnos de las Escuelas Nacionales de esta ciudad.

La Banda Militar, con la maestría que le es propia, ejecutó varias piezas de su excelente repertorio, las que resultaron calurosamente aplaudidas.

Por el Comisario de Brigada, señor Valbuena, se hizo entrega al señor Delegado del Gobierno, Presidente de la Comisión Escolar de Primera Enseñanza de Baleares, de la cuantiosa suma recaudada por el Comisario de Guerra para las Colonias Escolares. Los parlamentos de ambas autoridades fueron rubricados por una gran ovación.

Las niñas Reme Menéndez y Monserrat Valbuena recitaron elocuentemente varias poesías. Se hizo un número de conjunto de artistas infantiles, deleitando a la concurrencia con sus creaciones Mari-Pili Guerra y Margarita Coll en « El Gato Periquito ».

La Banda Militar dió clausura a tan grandioso acto ejecutando la hermosa pieza « El Sitio de Zaragoza » y el Himno Nacional.

Sentimos no poder ampliar nuestra reseña, debido a la falta de espacio, ya que el acto resultó imponente bajo todos los aspectos y se desarrolló dentro del mayor entusiasmo de la enorme concurrencia que llenaba por completo el espacioso Teatro.

Es de esperar, que al igual que éste, el pueblo mahonés corresponderá a todos los actos que se celebren pro Campaña de Invierno.

## Comandancia Militar de Mahón

MOVILIZACION

El próximo domingo, día 27 del corriente, y a las siete horas, se encontrarán en el Cuartel de Santiago, todos los reservistas pertenecientes a la 1.ª y 2.ª Compañía del Batallón de Reserva de Mahón.

Mahón 26 de noviembre de 1938.

De orden de S. S.: El Coronel Jefe de Estado Mayor, Fernando Redondo.

## Escuela Popular de Guerra

CENTRO DE PREPARACION DE ESTUDIOS

Clases de preparación para ciencias y letras y especialmente para los cursos de Ingreso para la Escuela Popular de Guerra.

Razón: Anunciavay, 16, bajos.

Horas: 1 y media-2 y media tarde.

## Llar Catalana

HANNOVER 21 TELEFON 108  
Diumenge dia 27 novembre 1938

A las 10 del matí

DESÉ CONCERT DE TARDOR  
PROGRAMA

1.ª part

C. WEBER.—Preciosa (obertura).

J. SIBELIUS.—Vals trist (Drama Kuo-  
lema).

J. SERRANO.—« La Dolerosa » (Se-  
lecció).

CALUDE.—Serenata.

L. BRETHOVEN.—Marxa turca (Les  
Ruinas d'Atenes).

2.ª part

R. WAGNER.—Els Mestres Cantors.  
(Selecció).

DELIBES.—Coppelia. (Suit).

a) Tema eslau amb variacions.

b) Danna y vals de les hores.

c) Nocturn.

d) Mímica dels autòmats y vals  
lent.

e) Czardas.

ENTRADA LLIURE

NOTAS: Durant l'execució de les  
obres no es permetrà l'accés al  
saló de concert. Es prega, també,  
no sortir durant aquests intervals.  
Es remarca que començarà amb

## Teatro Principal

TRES GRANDES FUNCIONES,  
TRES!! « PRO-CAMPAÑA DE  
INVIERNO »

Sábado 26, a las 9 de la noche

Por el Cuadro Artístico « Hermandad  
Quintero » de Casa Andalucía, es-  
treno de la comedia en tres actos de  
Manuel Linares Rivas

## Mal año de lobos

Domingo 27, a las 6 de la tarde

Re posición de la comedia en tres  
actos de Manuel Linares Rivas, por  
el Cuadro Artístico « Hermanos Quin-  
tero » de la Casa Andalucía

## Mal año de lobos

Domingo 27, a las 9:30 de la noche

El Grupo Artístico « Pablo Iglesias »  
de la Agrupación Socialista, pondrá  
en escena el drama en tres actos de  
Enrique de Alvear

## Fuentsanta, la del Cortijo

En todas estas sesiones actuará el  
Sexteto dirigido por el Maestro  
Beltrán.

Despacho de localidades en taquilla:

Viernes, de 6 a 8 noche, Sábado,

desde 5 tarde. Domingo, de 11 a 1

mañana y desde 3 tarde.

Antifascistas no falteis !!

# En las conversaciones de París se acordó no conceder a Franco los derechos de beligerancia. — Polonia ha acumulado sus tropas en las fronteras de Checoeslovaquia y Rumanía.

## Partes Oficiales de guerra de la Oficina de Información del E. M. del Grupo de Ejércitos

Madrid 25 de noviembre a las 24 horas.

### EJÉRCITO DE TIERRA

Sin novedades importantes que destacar en los distintos frentes.

### AVIACION

En la mañana de ayer, cuatro aparatos invasores bombardearon Cartagena.

Hoy han sido agredidos por la aviación italo-germana, Tarragona, Barcelona y Valencia, donde resultó averiado por los explosivos un mercante británico.

A las 13 horas, cinco Heinkel 111, bombardearon intensamente el pueblo de Borjas Blancas, ocasionando más de sesenta víctimas entre la población civil.

## INFORMACION NACIONAL

### Los voluntarios internacionales son torturados en las prisiones facciosas

Barcelona. — La Presidencia del Consejo de Ministros hace saber que el Presidente Negrín ha recibido últimamente una carta de un antiguo voluntario inglés de las brigadas internacionales que, después de haber pasado seis meses en las prisiones rebeldes, ha sido objeto de un cange y ha regresado a su país.

En esta carta, el voluntario declara que la retirada de diez mil italianos es una comedia. El mismo ha podido constatar en Palencia la presencia de 20 mil nuevos reclutas italianos. Hablando del trato infligido a los voluntarios internacionales en las prisiones rebeldes, ha dicho:

« Hay unos 600 voluntarios internacionales que perecen en la cárcel de San Pedro, en Burgos. Mueren como moscas, a causa del mal trato y de la falta de asistencia médica ».

### Detalles de los raids contra Barcelona

Barcelona. — Cuarenta y dos muertos y 110 heridos, de los cuales varios se hallan en estado desesperado. Tal era, a las 4 de la tarde, el balance de los salvajes bombardeos realizados esta mañana contra Barcelona por la aviación extranjera.

El popular Barrio Chino ha sido el objeto del segundo raid. La aviación extranjera ha causado terribles destrozos en las calles estrechas, formadas por casas viejas y frágiles, gran número de las cuales se han desplomado, enterrando a parte de sus moradores. Como siempre, organizaciones de beneficencia han sido alcanzadas. Entre los destruidos hoy figura el Instituto de la Mujer que Trabaja. En la Casa del Niño, se ha evitado una gran catástrofe gracias a la rapidéz con que los niños fueron trasladados a su refugio. A penas se hallaban en él, una bomba alcanzó el edificio, que quedó medio destruido.

Durante el primer bombardeo una bomba hizo explosión en el interior del Ayuntamiento. El Alcalde, señor Hilario Salvadó se encontraba en su despacho, que afortunadamente no fue alcanzado. Dando pruebas de sangre fría, el señor Salvadó permaneció en su puesto, desde donde dirigió los trabajos de defensa pasiva y salvamento.

Una bomba hizo explosión a la puerta de un gran almacén, ocasionando numerosas víctimas entre el personal, compuesto únicamente de mujeres.

Después de cometida la feroz agresión, los aviones italianos huyeron hacia el mar pasando sobre Pueblo Nuevo y Horta, a cuya población ametrallaron.

800 mil soldados españoles dispuestos a luchar hasta que no quede un invasor en nuestro suelo

Madrid. — Toda la prensa madrileña comenta hoy la visita de M. Chamberlain a París. Los periódicos con absoluta unanimidad están conformes en apreciar que no puede ser entablada negociación alguna mientras que los invasores extranjeros no hayan salido del territorio español.

El diario « El Socialista », dice: « Nosotros queremos la paz, pero estamos dispuestos a continuar la guerra mientras un solo invasor quede sobre el suelo de nuestra patria. Los ochocientos mil hombres del ejército republicano lucharán por ello hasta el final, y, tras de ellos, catorce millones de republicanos ».

### Desertores del ejército de Franco hablan de la vida en la zona facciosa

Madrid. — En los diversos sectores de los frentes de Madrid desertores del campo rebelde siguen presentándose en las líneas republicanas.

En la Ciudad Universitaria, en el curso de los dos últimos días, siete soldados han atravesado la línea de fuego. Uno de ellos ha conferenciado extensamente con un corresponsal de la Agencia España, a cerca de la situación actual en la zona rebelde.

La penuria de tejidos es tan grande que las mujeres se ven obligadas a confeccionar vestidos con la tela de sus sábanas y de sus cohetores. Rara el pueblo, la vida es extremadamente miserable. En Extremadura, el salario medio de un obrero es de tres pesetas por día y todos los productos alimenticios alcanzan precios elevados. El cerdo que sigue vendiéndose en Extremadura a bajo precio, se paga no obstante a 18 pesetas el kilo.

A medida que la vida se hace más difícil, la gente clama con más violencia. Se ve venir con terror el nuevo invierno.

Las autoridades rebeldes refuerzan su policía, temiendo que el descontento general estalle violentamente el mejor día. Por otra parte, la situación política es inquietante; un gran malestar persiste entre los falangistas y requetés, todos esos elementos confían muy poco en Franco. La impopularidad de los alemanes e italianos sigue creciendo, tan-

to entre la población civil como en el ejército. Varios motines han estallado en Extremadura, el más importante en Cáceres, que costó a las autoridades rebeldes grandes trabajos para dominarlo.

## Política internacional

Dice el « Times »

M. Daladier y Chamberlain acordaron no reconocer los derechos de beligerancia al general Franco, mientras éste no haya cumplido los acuerdos del Comité de No Intervención

Londres. — El « Times », publica una crónica de su corresponsal en París, en la que éste comenta el resultado de las entrevistas Chamberlain-Daladier.

Ambos personajes, dice el periodista inglés, se mostraron de acuerdo en deshechar las peticiones de Franco para que se le concedan los derechos de beligerancia, mientras el cabecilla rebelde no haya cumplido los acuerdos del Comité de No Intervención, acerca de la retirada de voluntarios.

La decepción en la zana facciosa española ha sido grande. La prensa rebelde comenta con amargura las deliberaciones de París

Londres. — Comunican de Burgos, que el resultado negativo de las conversaciones de París, en las que Inglaterra y Francia han acordado subordinar el reconocimiento del derecho de beligerancia a Franco, al cumplimiento de los acuerdos de No Intervención, ha causado emoción en el campo franquista.

El ministro del Interior, del Gobierno de Burgos-Salamanca, ha dado a la publicidad una nota oficial en la que se lamenta de la intensificación de las campañas de la prensa internacional contra Franco.

La negativa de París, ha causado más amargura que sorpresa.

La prensa evita el hacer alusiones directas a dicha negativa, pero « La Gaceta del Norte », « El Diario de Burgos » y « El Herald de Aragón » dejan transparentar su irritación al declarar que las negociaciones de París, tienen por consecuencia la prolongación de la guerra de España.

### Un nuevo conflicto en la Europa Central

Polonia y Hungría desean anexionarse por la fuerza la Rutenia. Tropas polacas han sido concentradas en la frontera rumana para impedir la intervención de Rumania a favor de Checoeslovaquia

Londres. — La prensa de esta capital se muestra emocionada ante las noticias que se reciben de Praga y en las cuales se da cuenta que una nueva crisis amenaza Centro Europa.

Polonia ha concentrado siete divisiones en la frontera de la Rusia Subcarpática y cuarenta mil hombres en la frontera de Rumanía, con el objeto de invadir la Rutenia e impedir a Rumanía que acuda en socorro de Checoeslovaquia.

Polonia y Hungría han decidido poner fin a la existencia del corredor checoeslovaco único vínculo subsistente entre Rumanía y la Europa Central. Según las informaciones ambos países han escogido el 27 del mes actual para realizar el golpe de fuerza.

El Gobierno rumano ha dirigido un llamamiento a Londres y París, para que intervengan haciendo respetar el estatuto firmado en Munich.

### Alemania se opondrá al proyecto húngaro-polaco

Londres. — El corresponsal del « Daily Telegraph » en Berlín, informa que el Reich ha comunicado a Varsovia y Budapest, que de forma alguna admitirá nuevas rectificaciones de las fronteras con Checoeslovaquia.

La prensa francesa acoge con desconfianza la declaración germano-francesa

« L'Époque » dice, que dicha declaración será un trozo de papel más. Francia proseguirá su rearme

París. — La prensa de esta capital acoge con evidente excecpticismo la noticia de la firma de una próxima declaración franco-alemana. Varios diarios insinúan que Hitler ha querido con este gesto, enturbiar el desenvolvimiento de las entrevistas Chamberlain Daladier. Otros creen que el Reich desea contrarrestar la campaña desencadenada internacionalmente con motivo de las represiones antisemitas. La casi totalidad de diarios, tanto de izquierda como de derecha, convienen en que Francia debe proseguir su rearme.

« L'Oewre », dice: « La historia se repite. Briand ya buscó el contacto con Alemania. No recomencemos otra vez el mismo camino que nos ha conducido a la situación actual. »

« Le Journal Industrielle » y el « Petit Blew », creen que la declaración franco alemana, no tiene ningún valor real. Lo mismo opina Dekerillis en « L'Époque », y exclama: « Esta declaración es solo un trozo más de papel ».

« L'Ordre », « L'Humanité », « Le Peuple » y « Le Populaire », se muestran francamente contrarios a la declaración, que les parece una nueva maniobra hitleriana.

« L'Action Française », cree que Francia debe velar más que nunca por sus fronteras.

« Le Petit Parisien » y « Le Journal », opinan que la declaración es mejor que un ultimatum, no obstante creen que Francia debe seguir observando el viejo adagio « Si vis pacem para bellum ».

### Lord Baldwin leader de un movimiento de asistencia a los emigrados judíos

Londres. — Lord Baldwin pronunciará el 7 de diciembre en Londres, un llamamiento radiado en favor de los emigrados judíos y de la constitución de su fondo de socorro. Esos fondos serán designados con el apelativo de « Fondos Baldwin ».

Los dirigentes de las iglesias inglesas de todas las religiones y confesiones se ha asegurado el concurso del célebre hombre de Estado sea el objeto de dar al movimiento de asistencia a los emigrados judíos el mayor impulso.

El llamamiento de lord Baldwin será precedido de un mitin monstruo organizado en el Albert Hall por los representantes de las iglesias.

### La protesta contra los decretos leyes

Se extiende el movimiento huelguístico en toda Francia

Ejervescencia e incidentes en el Norte

París. — Los movimientos huelguísticos en protesta contra los decretos leyes, van extendiéndose en toda Francia.

En la región parisina, las fábricas de material aeronáutico Renault, Caudron y Bloch, han sido ocupados por los obreros. La cifra de huelguistas es superior a 60 mil.

En el Norte, especialmente en Lille y Denain, se han producido incidentes.

El Gobierno ha prohibido la manifestación que la C. G. T., había anunciado para mañana sábado.

### Secretariado Anarquista de Mallorca

Para coordinar la ayuda a los mallorquines y facilitar el trabajo a los paisanos residentes en la Argentina, se ruega a todos los mallorquines no socios de este Secretariado se sirvan enviar su nombre y apellidos y domicilio con la mayor urgencia a nuestro local social, García Hernández, número 4.

También pueden hacerlo los que sin ser mallorquines tengan su familia residente en Mallorca.

Los que vivan fuera de Mahón, pueden hacerlo por escrito, en lo bien entendido que el día 30 de este mes se dará por ultimada la estadística, quedando excluidos de todo beneficio que pudiera haber los que no se apunten.

### Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca

Esta Mutualidad, pone en conocimiento de los conductores de fincas rústicas o propietarios de las mismas, que tergan concertado con ella el « Seguro de Accidentes de Trabajo » y no hayan hecho efectivo el pago del recibo correspondiente al actual semestre, pasen por sus Oficinas todos los días laborables con objeto de liquidar dichos recibos facilitando de este modo el movimiento administrativo de esta entidad.

Sirva también este aviso para los que se encuentran en las mismas circunstancias en algunas Delegaciones de los pueblos.

Oficinas: García Hernández 14, 1.º piso — El Tesorero, Juan Pons Mercadal.

MAJ  
IN  
La  
arco  
cel  
reocu  
ón. L  
de nue  
los re  
In  
beldes  
no el i  
mento  
histori  
nuestr  
firma  
E  
quista  
de luc  
gica d  
rimier  
morri  
filas,  
E  
balsa  
helos  
dece  
de la  
do; é  
blem  
berla  
pleza  
mos  
plea  
nuev  
ahor  
ficie  
espe  
PE  
D  
tran  
Viol  
naci  
« C  
rep  
L  
en  
ble  
llis  
nal  
otr  
un  
bil  
di  
tri  
re  
C  
de  
lo  
ha  
fr  
e  
s  
d  
f  
g  
l  
r